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REFERAT PENTRU LUCRAREA DE LABORATOR 

SUDAREA ELECTRICĂ PRIN PRESIUNE 
 
 

1. Scopul lucrării:  familiarizarea studenţilor cu procedeele şi instalaţiile de sudare electrică prin 
presiune 

 
2. Desfăşurarea lucrării 

2.1 Definiţi operaţia de sudare, enumeraţi procedeele de sudare a pieselor metalice și procedeele de sudare 
prin presiune. 
______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

 

2.2 Explicaţi pe Fig.1 apariţia şi sensul forţelor ce acţionează asupra punţilor de metal lichid ce apar la 
sudarea cap la cap  
______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

 

Fig.1  
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2.3 Ce semnificaţie au curbele din Fig.2 în cazul sudării prin puncte? Care este ecuaţia de bilanţ termic în 
acest caz? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.4 Precizaţi (vezi Fig.3) elementele constructive ale unei 
maşini de sudat prin puncte. Identificaţi aceste elemente pe 
instalaţia din laborator. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.5 Prezentați pe scurt funcționarea schemei electrice din Fig 4. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig.3 Mașina de sudat prin puncte 
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Fig.4 Schema electrică a maşinii de sudat prin puncte 
F1, F2 – siguranţe fuzibile; C1 – comutator pentru selecție contactor electromagnetic K sau contactor 
static CS (pentru situația din figură: este selectat contactorul K); C2 – comutator conectare releu de timp 
(pentru situația din figură: nu se folosește temporizarea deconectării TS) ; RT – releu electronic de timp; 
T1, T2 – tiristoare; D1...D4 – diode; LS1 , LS2 - lămpi de semnalizare; A, V1, V2, W – aparate de măsură; 
TC – transformator de curent; TS – transformator de sudare (cu circuitul secundar realizat din 1-2 spire 
din bară de cupru); CM – contact mobil pedală. 
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2.6 Trasaţi caracteristicile electrice ale maşinii de sudare din laborator în funcţie de raportul de transformare. 
Datele experimentale se consemnează în Tabelul 1, iar rezultatele prelucrării acestora se trec în Tabelul 2.  
          Tabelul 1 

Treapta  
lucru 

U10 
[V] 

U20 
[V] 

U1s 
[V] 

I1s 
[A] 

P1s 
[W] 

U1sc 
[V] 

I1sc 
[A] 

P1sc 
[W] 

         

         

         

         

         

         

          Tabelul 2 

Treapta 
lucru 

k Zts 

[] 

Rts 

[] 

Xts 

[] 

Ztsc 

[] 

Rtsc 

[] 

Xtsc 

[] 

r's 

[] 

I2 
[A] 

e coss cossc 

             

             

             

             

             

             

 

În Fig.4 reprezentaţi caracteristicile )(kee    și )(coscos kss    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Fig.4.a                      Fig.4.b 
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Relaţiile de calcul necesare întocmirii Tabelului 2 se aplică în următoarea succesiune: 

- se determină, pentru treapta de reglaj j, raportul de transformare  
j

j
U

U
k

20

10  

- se determină impedanţele totale:  - de sarcină:   ssts IUZ 11 /  

- de scurtcircuit:       scsctsc IUZ 11 /   

- se determină rezistenţele totale:  - de sarcină:   2
11 / ssts IPR   

- de scurtcircuit:       2
11 / scsctsc IPR    

- se determină reactanţele totale:     - de sarcină:   22
tststs RZX   

- de scurtcircuit:       22
tsctsctsc RZX    

- se determină rezistenţa de sarcină raportată:   tsctss RRr '  

- se determină randamentul electric:      tsse Rr /'         

- se determină factorul de putere în sarcină:   tstss ZR /cos   

- se determină factorul de putere la scurtcircuit:   tsctscsc ZR /cos   

 

3. Concluzii şi observaţii individuale / personale 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________ 

 

 

Cadrul didactic:                   Nota    ……………….. 

Semnătura         ……………….. 

 


